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Enquête réalisée en ligne du 25 au 27 octobre 2016. 

Échantillon de 1007 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et 

plus. 

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

Aide à la lecture des résultats détaillés : 
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 

 Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne. 

Méthodologie d’enquête 



Le positionnement de la France 

dans le monde 



Selon 6 Français sur 10, la situation de la France sur la scène internationale a changé par 

rapport à il y a 10 ans ; plus de la moitié estimant que ce changement est négatif 
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25-34 ans : 18% 

Sympathisants de Gauche : 17% 

Hommes : 58% 

50 ans et plus : 57% 

CSP+ : 56% 

Sympathisants de Droite et du Centre: 68% 

 
Femmes : 44% 

Province : 41% 

Sympathisants de Gauche : 51% 

Par rapport à il y a dix ans, diriez-vous que la France est plus écoutée sur la scène internationale, moins écoutée sur la scène internationale ou 

ni plus ni moins écoutée ? 

- À tous, en % -  

Sous-total changement de 

situation par rapport à il y a 

10 ans : 60% 



Pour plus de la moitié des Français, la France doit invoquer systématiquement la défense 

des droits de l’Homme même si cela va à l’encontre de ses intérêts économiques 
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En politique étrangère, la France invoque souvent la défense des droits de l’Homme comme un de ses axes centraux, même si cela va parfois 

à l’encontre de ses intérêts économiques. Pensez-vous que la France doit systématiquement faire primer la défense des droits de l’Homme sur 

tout autre intérêt ? 

- À tous, en % -  

Femmes : 58% 

CSP+ : 59% 

Sympathisants de Gauche : 75% 

Hommes : 50% 

65 ans et plus : 52% 

Sympathisants de Droite et du Centre  : 57% 

Pensent que la France devrait quitter l’OTAN : 52% 



Pour 63% des Français, les départements et territoires d’outre-mer doivent 

rester pleinement français 
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La France est présente actuellement sur presque tous les continents à travers ses départements et territoires d’outre-mer. Selon vous … ? 

- À tous, en % -  

25-34 ans : 69% 

Sympathisants PS : 71% 
Pensent que la France devrait 

quitter l’OTAN : 43% 



Une grande majorité de Français (79%) estiment que l’Etat doit protéger les acteurs 

stratégiques en conservant ou en achetant des minorités de blocage 
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De nombreux fleurons industriels nationaux sont passés récemment sous pavillon étranger (Arcelor, Technip, Alcatel, Lafarge, Alstom 

Energie…). Que doit faire l’Etat selon-vous ? 

- À tous, en % -  

50 ans et plus : 82% 

Sympathisants de Gauche : 89% 

25-34 ans : 31% 

Sympathisants de Droite et du Centre : 26% 

 



Pour 65% des Français, les mesures adoptées pour lutter contre le terrorisme 

sont insuffisantes, près d’un tiers les jugeant même « pas du tout suffisantes » 
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Suffisantes : 35% 
 

Hommes : 38% 

CSP+ : 40% 

Sympathisants de Gauche : 66% 

Insuffisantes : 65% 
 

Femmes : 69% 

CSP- : 72% 

Sympathisants de Droite et du 

Centre : 73% 

Sympathisants FN : 92% 

Diriez-vous que les mesures adoptées par la France pour lutter contre le terrorisme islamiste suite aux attentats de 2015 sont … 

- À tous, en % -  



Le positionnement de la France 

par rapport à l’Union 

européenne et à l’Europe 



Pour près de 6 Français sur 10, l’Union européenne est un élément de sécurité 

et un facteur de puissance pour la France 
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61% 38% 

59% 40% 

Oui Non 

L’appartenance de la France à l’Union européenne constitue-t-elle ou non, selon vous… ? 

- À tous, en % -  

CSP+ : 68%; Sympathisants de Gauche : 78%; Favorables au maintien 

de la France dans l’Union Européenne : 74% 

18-24 ans : 73%; Sympathisants de Gauche : 77%; Favorables au 

maintien de la France dans l’Union Européenne : 73% 



Plus d’un tiers des Français déclarent que s’ils avaient un choix à faire concernant le 

maintien de la France dans l’Union européenne, ils y seraient opposés 
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Favorables : 63% 
 
CSP+ : 71% 

Région parisienne : 73% 

Sympathisants de Gauche : 77% 

Opposés : 36% 
 

CSP- : 43% 

Province : 38% 

Sympathisants FN : 64% 

 

Les Britanniques, consultés par référendum, ont décidé de quitter l’Union européenne (Brexit). Si un tel référendum était organisé en France, 

seriez-vous favorable ou opposé(e) au maintien de la France dans l’Union européenne ? 

- À tous, en % -  



Le TAFTA n’est pas véritablement perçu comme une source de création d’emplois mais près de ¾ des 

Français estiment que c’est un facteur de renforcement de la domination économique des Etats- Unis  
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Un traité de libéralisation des échanges destiné à créer un grand marché unique, appelé TAFTA, réunissant les deux rives de l’Atlantique, 

Etats-Unis, Canada et les pays européens dont la France, est toujours en cours de discussion entre Bruxelles et Washington. Selon-vous la 

création de ce marché transtlantique, s’il voyait le jour, serait plutôt… ? 

- À tous, en % -  

Femmes : 44% 

18-24 ans : 62% 

CSP- : 44% 

Hommes : 70% 

50 ans et plus : 68% 

CSP+ : 72% 

Une source de création 

d’emplois en Europe 

Un facteur de renforcement de la domination 

économique des Etats-Unis en Europe 

Hommes : 78% 

50 ans et plus : 79% 

CSP+ : 81% 

Femmes : 28% 

25-34 ans : 33% 

CSP- : 33% 

Province : 26% 

Sympathisants FN : 35% 



La France et la gestion de ses 

relations internationales 



Pour 46% des Français, la France devrait chercher à renforcer son poids et son influence 

au sein de l’OTAN 
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La France a réintégré l’OTAN, organisation militaire réunissant la plupart des pays européens, le Canada et les Etats-Unis, en 2009. Laquelle 

des propositions suivantes se rapproche le plus de ce que vous pensez ? 

- À tous, en % -  

18-24 ans : 56%;  

Sympathisants de Droite et du Centre : 50% 

Favorables au maintien de la France dans 

l’Union européenne : 49% 

Hommes : 30%;  

Opposés au maintien de la France dans 

l’Union européenne : 32% 

Sympathisants FN : 37% 

Femmes : 34% 



Très majoritairement (83%), les Français estiment qu’il est préférable que la France conserve son siège 

et le droit de véto qui l’accompagne au sein du Conseil de sécurité de l’ONU 
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Actuellement, la France siège au Conseil de sécurité de l’ONU où elle dispose d’un droit de veto. Certains pensent qu’elle devrait céder sa 

place à l’Union européenne. Vous personnellement, pensez-vous que… ? 

- À tous, en % -  

Femmes : 86% 

 

25-34 ans : 21% 

Tout à fait favorable au maintien de la 

France dans l’Union européenne : 20% 



D’un point de vue diplomatique, les Français estiment que la France devrait se rapprocher 

de l’Allemagne (29%) et dans une moindre mesure de la Russie (18%) et des Etats-Unis 

(17%) 

17 

De quel pays la France devrait-elle, selon vous, se rapprocher davantage sur le plan diplomatique ? – Réponses données à l’aide d’une liste, 

une seule réponse possible 

- À tous, en % -  

Hommes : 33%; CSP+ : 36%; 

Sympathisants de Gauche : 38% 

Sympathisants de Droite : 37% 

Hommes : 24%; 50 ans et plus : 24% 

Sympathisants de Droite : 24% 

Femmes : 22%; 25-34 ans : 26%; CSP- : 23% 

Femmes : 25% 

CSP- : 27% 



61% des Français estiment que la France a eu raison de sanctionner la Russie et 

qu’il ne faut pas lever l’embargo 

18 

A l’issue de l’annexion de la Crimée par la Russie et des événements dans l’Est de l’Ukraine, les Etats-Unis suivis des principaux pays 

européens ont décidé un embargo économique et financier contre la Russie. Selon vous … ? 

- À tous, en % -  

Femmes : 65% 

35-49 ans : 72% 

Sympathisants de Gauche : 77% 

Hommes : 44% 

50 ans et plus : 48% 

Sympathisants de Droite et du Centre : 51% 

Pensent que la France devrait davantage se 

rapprocher de la Russie d’un point de vue 

diplomatique : 79% 
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